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Questdes Objetivas

RESPONDA AS QUESTOES DE 1 a 30, MARCANDO UMA DAS ALTERNATIVAS DE ACORDO COM O QUE SE PEDE.

Questado 01 (Peso 1)

A particula formadora da substancia agua € a molécula H,0. Sobre essa substancia é correto afirmar:
A) agua é uma substancia covalente.

B) agua é uma substéncia simples.

C) as moléculas H,O sao dipolos.

D) as ligagdes O—H s&o predominantemente idnicas.

E) as forcas entre moléculas H,O séo do tipo ligacdo covalente.

Questao 02 (Peso 1)
Analise as seguintes informacgdes:

l. Gases sao substancias simples.

. C,HsOH é uma molécula triatbmica.

lll. A molécula de glicose, C¢H1,06, é formada por trés elementos.
IV. Substancias formadas de ions sdo substancias compostas.

Das afirmac¢des acima, sobre a matéria, sdo verdadeiras as contidas na alternativa.

Alell
B) lelll
C)lelv
D) Il e lll
E) lllelV

Questado 03 (Peso 2)

O 6xido de aluminio, Al,O3(s), ndo reage com agua, mas reage em meio aquoso acido e em meio aquoso basico,
conforme as equagfes a seguir:

Al,Os(s) + 6H;0"(aq) + 3H,0(8) — 2[Al(H,0)e]*"(aq)
Al,O3(s) + 20H (aq) + 3H,O(f) —» 2[AI(HO),4] (aq)

De acordo com o comportamento em meio aquoso, o 6xido de aluminio é classificado como:

A) Acido.
B) Neutro.

C) Alcalino.
D) Anfétero.

E) Anfiprético.
Questdo 04 (Peso 1)
Sobre elementos quimicos e atomos pode-se afirmar:

I.  Um elemento quimico é um tipo de &tomo de mesma carga nuclear.
Il. Isétopos sdo atomos de um mesmo elemento quimico com diferentes nimeros de néutrons.
lll. O elétron absorve energia ao passar de uma Orbita mais externa para outra mais interna.

A(s) afirmativa(s) correta(s) é(séo):

A) Somente |

B) Somente Il
C) Somente Il
D)lell

E) llelll
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Questado 05 (Peso 1)

O sulfato de cobre(ll) pentahidratado, CuSO,.5H,0, ao ser aquecido resulta no respectivo composto anidro,
CuSO,. A quantidade de matéria de cobre que existe em 320 g de CuSO, e na mesma massa de CuS0,.5H,0
sdo, respectivamente:

A) 1,3 mol e 2 mols
B) 2 mols e 1,3 mol
C) 2 mols e 2 mols
D) 2 mols e 2,6 mols
E) 4 mols e 2,6 mols

Questédo 06 (Peso 1)

A férmula molecular de uma substancia indica a composi¢cao quimica da mesma, mas ndo mostra como 0s atomos
encontram-se ligados para formar as moléculas. Esta representacdo é feita utilizando-se a férmula estrutural.
Nesta representagéo € possivel visualizar quais &tomos encontram-se ligados.

0]
—C—H

H3CO_

i

A férmula molecular para cada composto representado acima é, respectivamente:

A) C,;HgO e CgHgO4
B) CsHs0 e CgH305
C) CsHsO e CgH504
D) CsHsO e CgH504
E) C,HsO e CgH504

Questao 07 (Peso 2)
Sodio metalico reage com agua conforme representado na equagao a seguir:

Na(s) + H20(l) — %2 Hz(g) + OH (aq) + Na“(aq)

Para neutralizar a solugéo resultante da reacéo de 0,1 g de Na(s) em 200 m{ de agua foram gastos 50 m{ de
solugao de acido cloridrico 0,5 mol/f. O volume desse acido cloridrico, capaz de neutralizar a solugéo produzida
pela mesma quantidade de sédio em 100 m{ de agua sera,

A) a metade
B) o mesmo
C) o dobro

D) o triplo

E) o quadruplo

Questéo 08 (Peso 2)

Metano é um gés a temperatura ambiente, formado de moléculas CH,4, de massa molecular mais baixa quando
comparada com as dos outros alcanos. Baseando-se nessas informacdes, séo feitas as seguintes afirmacfes
sobre 0 gas metano:

I.  Suas moléculas sao apolares.
II.  Apresenta ponto de ebulicdo mais alto que o butano.
lll.  Sua composic¢éo centesimal (em massa) é 25% H e 75% C.

A(s) afirmacéo(des) correta(s) é(séo):
A) Somente .

B) Somente Il.

C) Somente IlI.

D) Somente | e .

E) Somente | e Ill.
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Questado 09 (Peso 1)

Linus Pauling, Prémio Nobel de Quimica e da Paz, era um defensor das propriedades terapéuticas da vitamina C
(CeHgOs). Ele ingeria diariamente cerca de 2 x 10 mol dessa substancia. A dose diaria recomendada de vitamina
C é 62 mg. O valor aproximado do numero de vezes da dose diaria recomentada, ingerida por Pauling esta contido
na alternativa:

A) 15
B) 30
C) 45
D) 60
E) 75

Questado 10 (Peso 1)

Cétions de metais pesados como Hg2+ e Pb”" sdo agentes de poluicdo da agua de muitos rios. Um dos processos
de retira-los € por precipitacdo com hidréxido (OH™) e cromato (CrO42’). As férmulas desses precipitados séo
respectivamente:

A) ng(OH)z e Pb,CrO,
B) Hg,OH e PbCrO,

C) Hg(OH)3 e Pby(CrOy)s
D) Hg(OH)2 e Pb(CrO4)2
E) Hg(OH), e PbCrO,

Questao 11 (Peso 2)

Uma solugéo 0,1 mol/f de um hidroxido alcalino, MOH, é preparada por dissolugdo de 0,8 g do hidroxido para
formar 200 m{ de solugdo. A férmula do hidréxido é:

A) CsOH
B) KOH
C) LiOH
D) NaOH
E) RbOH

Questao 12 (Peso 2)
A quantidade de calor liberada na queima de 1,0 kg de um carvdo com 96% de pureza € igual a.
DADO: Calor de combustdo do carbono = 390 kJ/mol

A) 2,75 x 10° kJ
B) 1,30 x 10° kJ
C) 4,70 x 10% kJ
D) 3,12 x 10" kJ
E) 3,26 x 10" kJ

Questado 13 (Peso 3)
A partir dos dados nas variagGes de entalpia associadas as reac¢des abaixo,
N2(g) + 2 Ox(g)—>2 NOx(g) AH =+ 67,6 kJ
Nz(g) +2 Oz(g)—)N204(g) AH =+ 9,6 kJ
Pode-se prever que a variacdo de entalpia associada a reagdo de dimerizacdo do NO, sera igual a:

A) - 77,2kJ
B) — 58,0 kJ
C) + 58,0 kJ
D) + 77,2 kJ
E) + 648 kJ
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Questado 14 (Peso 3)

Pode-se conceituar energia de ligagdo como sendo a variacéo de entalpia (AH) que ocorre na quebra de 1 mol de
uma dada ligacdo. Na reacao representada pela equacéo,

NHz(g) — N(g) + 3H(g) AH=1170 kJ/mol de NH;
sdo quebrados trés mols de ligacdo N-H. Sabendo-se que na reacdo de decomposicdo a seguir,

NoH4(g) — 2N(g) + 4H(g) AH =1.720 kd/mol de N,H,,

séo quebradas ligacGes N—N e N—H, qual o valor, em kJ/mol, da energia de ligacado N-N?

A) 80
B) 160
C) 344
D) 550
E) 1.330

Questao 15 (Peso 3)

Os gases N,O, e NO, encontram-se em equilibrio conforme indicado a seguir:

N2O4(9) < 2NOy(9)

Em uma experiéncia introduziu-se 1,50 mol de N,O,(g) em um reator de 2,0 litros. Estabelecido o equilibrio, a
concentracdo de NO,(g) foi de 0,060 mol/f. O valor da constante, Kc, desse equilibrio é igual a.

A) 2,4x10°
B) 4,8 x 107
C) 5,0x 107
D) 5,2x 107
E) 8,3x 107
Questao 16 (Peso 1)

Com relagéo aos alcoois metanol, etanol e propan-1-ol sdo feitas as seguintes afirmacoes:

I. O metanol é o mais volatil.

II.  Nafase liquida todos apresentam ligagdes de hidrogénio.

lll.  Propan-1-ol é o que apresenta maior ponto de ebuligdo.

IV. As forgas intermoleculares no etanol e no metanol séo de mesma intensidade.

Sao verdadeiras as informag8es contidas na alternativa.

A) Somente | e Il.

B) Somente Il e lll.
C) Somente ll e IV.
D) Somente I, 1l e IlI.
E) Somente |, Il e IV.

Questéo 17 (Peso 1)
Em 1 mol de di6xido de enxofre tem-se:

l. 3 mols de moléculas SO,.

II. 1 mol de atomos de enxofre.
lll. 2 &tomos de oxigénio

IV. 6,02 x 10® moléculas SO,

Esta(&do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

A) Somente |
B) lell

C) Somente Il
D) Somente IV
E)llelV
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Questado 18 (Peso 1)
Nas equacfes a seguir, aquela que representa um processo fisico € a contida na alternativa.

A) 2CO(g) + O2(g) — 2CO(9)

B) NaCl(s) + H,O — Na'(aq) + Ct(aq)
C) CaCO;(s) — COy(g) + CaO(s)

D) HCl(g) + H,O(f) —» H30%(aq) + Ct(aq)
E) 2H,0,(aq) — 2H,0(f) + O4(g)

Observe a seguir as férmulas de alguns compostos orgénicos pararesponder as questdes 19 e 20

. CHz—CHO

II.  CHz—COOH

. CHz—O—C3Hy

IV. CHz—CO—CH3

V.  CH;—CH;>—NH,
Questao 19 (Peso 1)

As fungBes organicas acima representadas sdo, respectivamente,

A) alcool, aldeido, éter, cetona, amina

B) alcool, acido carboxilico, cetona, éster, nitrila
C) aldeido, acido carboxilico, cetona, éster, nitrila
D) aldeido, acido carboxilico, éter, cetona, amina
E) élcool, aldeido, cetona, éster, amina

Questao 20 (Peso 2)
Dos compostos representados acima, pode-se obter uma amida por reagéo entre:

A)leV
B) lle IV
C)lleV
D)llleV
E) VeV

Questédo 21 (Peso 1)
A seguir sdo dadas algumas equag¢fes quimicas balanceadas:

. C(s) + 0,(g) — CO(9)

. Na,S(aq) + NiCl(agq) — 2NaCi(ag) + NiS(s)
ll. CuO(s) + 2HClaq) — CuCk(aq) + H,O(?)
IV. LiH(s) + H,O() — Li"(ag) + OH (ag) + Ha(g)

Dentre essas equacfes as que representam reacdes de oxirreducao sao:

A)lell

B) lelV
C)lell
D) llelV
E)llelV

Questéo 22 (Peso 1)

Oxidos ibnicos sdo Oxidos basicos em &gua, isto é, reagem com &agua produzindo ions OH-. Dos Oxidos
apresentados a seguir, € um Oxido basico o contido na alternativa:

A) Mgz+027
B) P26+056—
C) N6+025—
D) SS+0357
E) SS+0257
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Questao 23 (Peso 2)

Relativamente a pilha representada a seguir, foram feitas as seguintes afirmacdes:
Cu(s) + 2Ag'(aq) =—= Cu2+(aq) + 2Ag(s)

I O eletrodo de prata é o polo positivo.

I No anodo, ocorre a oxidacao do cobre.

Il A concentracdo de ions Ag* na solucéo ira diminuir.
IV A massa da barra de cobre ira diminuir.

Sao corretas as afirmativas:

A) Somente | e IV

B) Somente Il e llI

C) Somente Il e IV

D) Somente Il, lll e IV
E) LILIIelV

Questao 24 (Peso 1)

Os cientistas Dalton, Thomson, Rutherford e Bohr contribuiram, significativamente, para o desenvolvimento do
modelo atémico atual. Em relagéo a estes modelos, assinale a alternativa correta:

A) Dalton postulou que o atomo era uma esfera extremamente pequena, macica e divisivel.

B) Thomson propds um modelo atémico em que o atomo era constituido por um aglomerado de cargas positivas e
negativas.

C) Rutherford propds um modelo atdmico em que o atomo era constituido de um nucleo, onde estao os prétons e
uma eletrosfera, onde estéo elétrons e néutrons.

D) Estudos com espectros de linhas do hidrogénio permitiram Bohr propor que os elétrons no 4tomo possuem
energias bem definidas.

E) No modelo atémico de Bohr, os estados estacionarios mais energéticos sdo 0s que estdo mais proximos do
nucleo.

Questao 25 (Peso 1)

Trifluoreto de boro (BF3;) e amdnia (NH3) sdo substancias que se apresentam no estado gasoso a temperatura
ambiente. Ambas séo tetratbmicas e sdo formadas por ligacdes covalentes. Apds analisar estas moléculas,
selecione a alternativa correta:

A) O trifluoreto de boro € uma substancia constituida por moléculas polares.
B) Tanto o BF; quanto a NH3z apresentam geometrias piramidais.

C) BF; pode atuar como base de Bronsted-Lowry em agua.

D) Os angulos de ligacao F-B-F sédo de 120°.

E) As liga¢des na molécula NH; séo polares, mas a molécula é apolar.

Questao 26 (Peso 2)
O numero de isbmeros possiveis do dinitrobenzeno é:

A) Zero
B) Um
C) Dois
D) Trés
E) Quatro

Questéo 27 (Peso 1)

Alguns compostos organicos, por apresentarem mais de um grupo funcional em suas estruturas, sé@o classificados
como de funcdo mista. Sdo compostos de funcdo mista:

A) Amidas e fenois

B) Aminas e ésteres

C) Aldeidos e cetonas

D) Polietilenos e aldeidos
E) Proteinas e carboidratos
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Questao 28 (Peso 1)

Num hidrocarboneto com quatro carbonos e uma ligagdo dupla no carbono-2, os grupos CH; e H podem estar em
posicdes diferentes e duas estruturas séo possiveis. Os compostos assim formados apresentam:

I Mesmas propriedades fisicas e mesma reatividade.
Il Diferentes propriedades fisicas e idénticas propriedades quimicas.
Il Diferentes propriedades fisicas e algumas propriedades quimicas de mesmo tipo.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmacdes:

A) Somente |

B) Somente Il
C) Somente Il
D) lell

E) llelll

As estruturas a seguir devem ser utilizadas para responder as questfes 29 e 30

Figura 1
NH,
HC CH,NH,
I Il 11
0]
Il Il T
/\/\ /\/CH3
HO OH HsC I
v 0

Questao 29 (Peso 1)

Poliésteres sdo formados por meio da reacdo entre um &cido dicarboxilico e um dialcool. Dentre 0s compostos
representados na Figura 1, podem reagir para formar um poliéster os indicados na alternativa:

Alell
B) lelV
C)llell
D) lle IV
E)lleV

Questado 30 (Peso 2)

Polimeros conhecidos como Nylons sdo formados por meio da reacdo entre um acido dicarboxilico e uma diamina.
Dos compostos representados na Figura 1 os que podem reagir para formar Nylons sao:

A lell
B) lelV
C)llell
D) lle IV
E)llelV
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